

# СПОРТИВНАЯ ЖИЗНЬ



**В**оскресенье, 11 декабря, стали известны победители областных соревнований по мини-футболу среди команд общеобразовательных организаций на Кубок ПАО «НОВАТЭК» — «Шаг к большому футболу».

## Кубок «НОВАТЭК»: от мини-футбола к большому спорту

### «Не сдавайся!»

Раннее воскресное утро. В спортивном зале ДЮЦ «Ровесник» кипит нешуточные страсти — восемь команд, финалистов областных соревнований по мини-футболу, борются за победу. Футболисты из Костромы, Нерехты, Парфеньева, Солигалича, Мантурова, Волгореченска — у всех неукротимая воля к победе и четко отработанная тактика. Это заметно даже тем болельщикам, кто особо не искушен в футболе. «Ребята хорошо бьют», — оценивает представитель одной из команд игру соперников.

По мальчишкам, участвующим в соревнованиях, не скажешь, что они в футболе любители. Играют, как настоящие профессионалы. Поэтому все финальные матчи очень яркие и захватывающие. В напряжении наблюдают за игрой тренеры, болельщики не могут удержаться от криков: «По воротам бей!», «Жестче играй!», «Не сдавайся!».

Одним словом, ребята делают свой первый уверенный «Шаг к большому футболу». Именно так называются областные соревнования по мини-футболу среди команд общеобразовательных организаций на Кубок ПАО «НОВАТЭК».

### Заниматься спортом модно

Соревнования проводятся в рамках общероссийского проекта «Мини-футбол — в школу!». Торжественный старт им был дан в сентябре. В проекте приняли участие 128 школьных команд из 26 муниципальных образований Костромской области. Всего более 1300 человек. Как отметила директор департамента образования и науки Татьяна Быстрякова, за несколько месяцев футбол в нашем регионе стал по-настоящему массовым видом спорта, пришел в школы и дома. Заниматься спортом теперь модно.

Как рассказал главный судья соревнований Андрей Криворотов, в соревнованиях на Кубок



«НОВАТЭК» участвовали юноши двух возрастных групп — 12—13 и 14—15 лет. Сначала школьные команды по мини-футболу играли друг с другом в муниципальных образованиях. Лидеры прошли в зональные этапы, где в каждой группе определилось по восемь финалистов. Во время заключительного этапа в ДЮЦ «Ровесник» состоялись финальные стыковые матчи, в которых разыгрывались призовые места.

### Главное для игрока — уверенность

Одним из самых напряженных и зрелищных стал матч между командами Костромского кадетского корпуса и Солигаличской средней школы. Болельщики на балконах срывали голоса, поддерживая футболистов. Азарт зашкаливал, ребята боролись за победу и к концу игры подошли со счетом 1:1. Судьи назначили дополнительное время и серию пенальти. За кульминацией болельщики следили с замиранием сердца. В итоге костромские кадеты буквально вырвали победу у солигаличан.

Первое, что сделали чемпионы — подхватили на руки и начали качать своего тренера Дмитрия Иноземцева. Как он потом признался, у ребят была задача выиграть. И они с ней справились блестяще.

— Мы долго и упорно работали



вал. Я в ребят верил, верю и буду верить. Они все большие молодцы, — рассказал **Дмитрий Иноземцев**.

Тренер команды чемпионов тоже был награжден компанией «НОВАТЭК».

### Проигравших в соревнованиях нет

Соревнования по мини-футболу среди команд общеобразова-



над защитой. Когда объявили серию пенальти, я дал ребятам шанс решить между собой: кто уверен в себе и готов бить первым. Самое главное для игрока — уверенность во время первого удара. В итоге серия пенальти прошла на ура, как я и рассчиты-



тельных организаций прошли с большим успехом.

— Всем все понравилось, все очень довольны, — отметил главный судья **Андрей Криворотов**.



Тренер команды чемпионов тоже был награжден компанией «НОВАТЭК».

Несмотря на то, что чемпионы определены, проигравших в этих соревнованиях нет. Все команды, даже те, кто не победил, получили в подарок спортивную форму и мячи. А это хороший стимул развиваться и совершенствоваться в футболе.

— В соревнованиях «Шаг к большому футболу» играют ребята-самородки, и что приятно — они рождаются в глубинке. Компания «НОВАТЭК» оказала нам



огромную помощь, показав, как должны проводиться детские турниры, — считает **председатель Федерации футбола Костромской области Андрей Иванов**.

Команды школы № 7 города Мантурова и Костромского кадетского корпуса, победившие в своих возрастных группах, получили главный приз — сертификаты на установку мини-футбольной площадки с искусственным покрытием стоимостью около двух миллионов рублей каждая. Ее оборудование также берет на себя компания ПАО «НОВАТЭК». Для ребят это будет еще один шаг к большому футболу.

**Екатерина МАЙ**  
Фото?